

《追梦奋进长治人》

脚沾泥土 心系百姓

——记平顺县虹梯关乡茱兰岩村驻村工作队队员赵建平

本报记者 李茹

“赵建平在我们村做的好事、实事太多了，他全心全意为村里的百姓服务，我们真心感谢他……”日前，一封饱含深情的感谢信送到了长治医学院附属和济医院，落款是平顺虹梯关乡茱兰岩村全体村民。同时送上的还有一面印有“乡村振兴好干部倾情为民办实事”的锦旗。

金杯银杯不如老百姓的口碑。村民口中夸赞的人是长医附属和济医院的医生赵建平。2023年7月，赵建平由市卫健委选派到茱兰岩村担任驻村工作队队员。

满怀期待的他在入村当天下午就开始入户摸底。然而，真实情况却给了他当头一棒，很多村民并不买这个陌生面孔的账，也不想与赵建平多谈。“老百姓不知道我是谁，我也不知道怎么和老百姓搭上话。”面对此情此景，赵建平犯了难。但是很快，他就想到了对策，“把我派到这来，就是给百姓办事，什么困难都要克服，心中有老百姓，才能把工作做好。”于是，赵建平在周末回家时，购买了米面油和一些蔬菜带回村里。再入户时，赵建平带着礼物走进村民家中，“尽管东西不值钱，但是村民看到了

我的诚意”，就这样，赵建平挨家挨户开始走访了解情况，第一次走访就几乎走遍了全村。这次走访，也让自己对村里情况有了全面的了解，一些村民不再抗拒，开始与他唠起家常。

“我记得很清楚，去年他没来几天就买理发工具给我们理发。”“他经常给我们捐衣服，去年冬天冷，他把自己穿的好几件棉衣也捐给了村里的老人，并把身上穿的棉衣当场脱下，给了那些买不起棉衣的困难家庭，自己却被冻感冒了。”“赵医生中秋节都没回家，他自己出钱买肉、买菜包饺子，和村里十几位留守老人吃团圆饭。”……采访中，茱兰岩村村民争先恐后地讲述着赵建平来村后的点点滴滴，“赵医生真是个大好人”是大家说得最多的一句话。

面对群众的夸赞，赵建平却淡淡地说：“这都是小事。”而他在村里所做的“小”事还不止这些。

去年年底，村民刘成香不小心把脸烧伤，赵建平及时把她送到医院；临近年关，村民宋用福家里几百斤柿饼没人收，其母向赵建平哭诉。赵建平第二天专门开车把几百

斤柿饼拉到市区，没几天全部卖完，还卖了个好价格；秦黑妞老人过完年独自在家，身体感到不适，找到赵建平表示自己想去女儿家，赵建平二话没说把她送到女儿身边；今年3月，村里的赵林春开着三轮车不小心在桥头翻了车，伤势严重，他的家人第一时间想到的是赵医生。接到求助电话后，赵建平及时将伤者送到医院，并联系了最好的医生，伤者得到及时救治，脱离了危险；胡俊兰老人患有脑梗后遗症，还有很多基础病，不能走路，赵建平凭借专业知识，每天帮她按摩，教她做康复训练。两个月后，老人成功丢掉了双拐……

一桩桩一件件，都是赵建平口中小事。正是这些所谓的小事，让村民的心与他贴得更近。有些村民为了表达感谢，给他送花椒和土特产，他都花钱买下，还念叨着“你们挣钱不容易。”

如今，赵建平走进茱兰岩村已一年有余，村里的大事小情他都了然于胸。他的身影也经常出现在田间地头，和老百姓一起挑粪、犁地、锄草，谁家盖新房他还去调灰、搬砖、拉东

西，谁家办红白喜事，刷锅、洗碗、切菜肯定少不了他，村民早已把他当成了自家人。

“赵医生在我们村里做了太多好事，真是说不完，真是我们村的福气。”村民们提起赵建平，都竖起大拇指。赵建平的工作也得到上级认可，他被评为“2023年平顺县优秀驻村工作队员”。

“能得到全村老百姓认可让我特别感动，我的所有付出都值得！”赵建平坦言，只要他在村里一天，就要真正为村里谋发展，为百姓谋福祉。

为此，他在抖音平台注册“山村福星”账号，以视频和直播的方式为村里做宣传。如今，他忙碌的身影依旧穿梭于田间地头，他用心倾听百姓诉求，尽力满足百姓所需。在他身上，我们看到了党员干部心系群众、担当实干的赤诚初心。

“接下来的日子，我将用实际行动诠释一名驻村队员的责任与担当。老百姓心中有杆秤，我相信，只要真心为百姓，就没有克服不了的困难，让我们携手共进，共同绘就乡村振兴。”赵建平话语铿锵。



国庆假期期间，武乡县迎来了一波旅游高峰，八路军太行纪念馆、八路军文化园、八路军总部王家峪旧址等旅游景点，成为不少省内外游客重温革命历史、厚植家国情怀的打卡热地。

本报记者 梁栋 摄

潞州区县前巷社区新时代文明实践站组织开展重阳节主题活动

义诊义剪进社区 浓浓重阳敬老情

本报讯 记者马嫣婕 实习生杨旭报道：金秋十月爽，九九话重阳。为弘扬中华民族传统美德，营造爱老、敬老、尊老、助老的浓厚氛围，10月7日，潞州区英雄中路街道县前巷社区新时代文明实践站组织长治市阳光困境儿童帮扶协会、长治贝森口腔医院开展公益理发、健康义诊便民服务，进一步提升老年居民的获得感、幸福感。

活动当天，现场设置了爱心理发和义诊两个便民服务点，老年居民热情参与，现场气氛温馨。在爱心理发服务点，网格员们积极协助理发师服务，进一步提升老年居民的获得感、幸福感。

“社区工作做得好啊，我们现在幸福着呢！希望以后能有这样的活动。”理完发的老人们个个精神抖擞，容光焕发，纷纷为今天的活动点赞，对志愿者的手艺赞不绝口。

在口腔义诊服务点，口腔医生们耐心地为老年居民进

行口腔检查，讲解个人口腔卫生、预防牙周病、老年人牙齿保健等口腔健康知识，针对老年居民提出的爱牙、护牙问题还进行了专业解答并结合实际给出合理的诊疗建议，引导他们养成按时刷牙、定期护牙的良好口腔卫生习惯。同时也提醒老人在日常生活中要注意口腔健康，定期进行口腔检查，做到预防为主，早发现早治疗，及时排除口腔隐患，解除口腔病痛。

此次活动共服务了40余位老人，得到了社区居民的高度赞扬和认可。老人们纷纷表示，这样的活动真正关注到了他们的生活所需，让他们感受到了社会的关爱和温暖。县前巷社区党委书记付强说：“我们社区将继续开展更多形式多样、内容丰富的助老活动，以实际行动为老年人解决生活难题，提升他们的生活质量，营造尊老、爱老、敬老、助老的文明风尚。”

国网沁源县供电公司

国庆保电我在岗

本报讯 国庆节期间，国网沁源县供电公司90余名电力员工默默坚守在自己的工作岗位上，舍小家、顾大家，尽职尽责履行着自己的使命，用忠诚与责任守护着万家光明，实现了配电线路“零掉闸”、配网运行“零故障”、优质服务“零投诉”目标，让全县广大群众度过了一个明亮、愉快、祥和的节日。

进入深秋以来，因天气转凉，沁源电网用电需求超过预期，节日期间最高负荷超28万千瓦。为保证节日期间电力可靠供应，该公司明确了多项电力保障措施，并逐项进行了落实。据了解，该公司早在九月中旬便成立了保电工作领导小组，先后多次召开专题会议，精心部署保电工作。结合秋季天气特点，该公司对涉及保电任务的5座35千伏变电站26条重要10千伏线

电力服务 点亮生活

优质服务不打烊

路进行了特殊巡护，对可能过载的9台变压器进行了全面治理，消除了53个隐患风险点。同时，对景区、政府、酒店、电视台等重要场所的用电设施也进行了专项用电安全检查。

据了解，自九月中旬开始，该公司积极组织党员服务队进村入户进行走访，及时了解外出人员返乡过节情况，并开通绿色通道，实行特事特办和“一站式”服务，切实为广大客户提供方便快捷的服务。

“节日期间，我们都是24小时待命，应急处理各类电力问题，全力保障电力设备安全平稳运行。”该公司负责人介绍，节日期间，该公司每天安排值班班长10人，应急抢修人员65人，负责辖区电力设施的监控和抢修。

(周伟才)